

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

14

декабря 1941 года

№ 148 (1114)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Готовить семена к севу

Закончив уборочные работы текущего года, выполнив обязательные поставки хлеба государству, многие колхозы района приступили к засыпке страховых и семенных фондов. Руководители колхозов, бригады и участковые агрономы должны осуществлять строжайший контроль за ходом засыпки фондов. Особенно следует обратить внимание на создание семенных фондов. Эти фонды должны быть засыпаны в полном размере, по нормам, установленным райзо, на всю площадь ярового клина. Зерно на семена в первую очередь засыпается с семенных участков, первосортное. Помещения для семян должны быть хорошо подготовлены, отремонтированы и побелены.

Семена яровых в нынешнем году имеют повышенную влажность. Поэтому за ними надо установить тщательный надзор, регулярно представлять образцы их в районную семенную лабораторию для определения хозяйственной годности.

Зима является самым наилучшим периодом для подготовки семян к севу. Сейчас колхозы должны мобилизовать все силы для успешного проведения зерноочистительных работ. Необходимо привести в исправность весь зерноочистительный инвентарь и использовать его на полную мощность. Участковые агрономы и руководители сельских Советов должны организовать зерноочистительные передвижные обозы. Для чего необходимо составить графики движения и использования машин, не допуская простоев в работе обозов. На очистительные работы надо мобилизовать всех колхозников. Чтецы и агитаторы среди работающих должны развернуть массово-разъяснительную работу, организовать среди них социалистическое соревнование и возглавить борьбу за высокие показатели норм выработки.

Многие колхозы района, не дожидаясь особых указаний, уже начали подготовку семян к севу. К таким колхозам относятся: Исакадьевский, Саль-

ковский, Драчевский, Бочихинский и ряд других. Эти колхозы в основном уже закончили первичную очистку семян и образцы их представили в райсемилабораторию.

Большую заботу о семенах в колхозах своего участка проявляет агроном т. Марычев. Он, как и в прошлые годы, первым в районе начал подготовку семян к севу, проводит эту работу высококачественно и быстрыми темпами. Уже неоднократно проверена хозяйственная годность семян.

Но неезде подготовку семян ведут качественно, кое где к этой работе относятся с холодком. Вот факты. В Сосновском колхозе семена яровой пшеницы имеют низкую всхожесть. К посеву они будут пригодны только после триерования. Между тем, правление колхоза о триеровании семян не заботится.

В семенах овса Захаровского колхоза обнаружен клещ, семена проса в Крутецком колхозе имеют повышенную влажность. Но ни в том, ни в другом колхозе мер по устранению указанных недостатков не принято до сих пор. Руководители колхозов даже не удосужились провести анализ семян и определить их всхожесть.

Есть и еще факты, подтверждающие халатное, беспечное отношение отдельных руководителей колхозов и участковых агрономов к семенам. Надо положить этому конец.

Семена—основа основ высокого урожая. Поэтому готовить их к севу необходимо особенно качественно, по-хозяйски. Во-первых, нужно зерно тщательно отсортировать, проверить на всхожесть и установить посевную годность по каждой культуре.

Дело чести каждого руководителя колхоза, агронома, бригады и каждого колхозника—образцово подготовить семенной материал к севу, сохранить до весны каждое семенное зернышко.

И. Вешнин,
зав. райсемилабораторией.

Все для фронта

—Все для фронта, все для победы над заклятым врагом—германским фашизмом—под таким лозунгом живут и работают в дни великой отечественной войны колхозники Глядковского колхоза «Советская жизнь». Помогая Красной Армии громить немецкие полчища, они досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов. Полностью уплачены также финансовые платежи за 1941 год. Все хозяйства досрочно оплатили свою подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

В сборе теплых вещей для бойцов и командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии глядковцы приняли активное участие. Они сдали в подарок бойцам 7 килограммов шерсти, 12 пар теплых носков, большое количество постельных принадлежностей, рубашек, полотенец и овчин. А. Н. Горбачев сдал 8 пар теплых носков, шарф и овчину, М. П. Успенская—теплую рубашку, носки, О. П. Меньшова—байковое одеяло.

Колхозники сдают в фонд обороны страны облигации госзаимов. Заведующая фермами А. И. Курьлева сдала облигаций на 150 рублей, В. П. Кулин—на 100 рублей. Всего от колхозников за время войны поступило облигаций в фонд обороны страны на 1025 рублей.

Сейчас в колхозе широко развернулась работа по распространению билетов денежно-вещевой лотереи. Колхозники охотно их покупают. Только за 2 часа 10 декабря было реализовано билетов на 800 рублей. Менее как на 50 рублей не покупает ни один колхозник, а отдельные берут на 100—150 рублей.

—Поможем Красной Армии разгромить ненавистного врага,—заявляют колхозники.—Победа будет за нами!

М. Серваз,
счетовод Глядковского колхоза.

На место мужа, брата, сына

В сельскохозяйственной артели им. Калинина, Новского сельсовета, дружно началась подготовка к новому сельскохозяйственному году. Уже отсортировано 40 центнеров семян яровых культур, вывезено до 150 возов навоза.

По мобилизации многие мужчины из колхоза ушли на фронт, их по всею заменили женщины и старики. А. Н. Мещанова руководит бригадой и работает на лошади. Колхозники-старички А. П. Бахарев и А. Е. Мещанов старательно ведут очистку семян.

И. Юрин,
счетовод колхоза.

В последний час

Еще удар по войскам врага

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаки, в течение 4 дней вели ожесточенную борьбу за г. Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Кестенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены 2 пехотные дивизии противника—45 дивизия генерала Матернера и 95 дивизия генерала Сикс фон Армин. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 10 декабря

В течение ночи на 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики тов. Юфимчука, действующие на Калининском направлении фронта, за один день боевых действий уничтожили 10 немецких танков, 67 автомашин с пехотой и военными грузами, около 80 повозок с боеприпасами и истребили 600 солдат и офицеров противника.

За последние три дня боевых действий артиллеристы командира Калининского уничтожили 9 артиллерийских и 18 минометных батарей немцев, 3 дзержино-земляных огневых точки, наблюдательный пункт и истребили внезапными огневыми налетами до полка вражеской пехоты.

Продовольственное снабжение немецко-фашистских войск непрерывно ухудшается. Пленный Карл Ширмер говорит: «Холод, вши и голод причиняют немецким солдатам много страданий. Целыми неделями мы не получаем горячей пищи. Хорошо еще, если есть кусок хлеба, часто и этого нет». Пленный солдат Лискоф рассказывает:

«Питание в армии становится все хуже и хуже. День, когда удается покушать досыта, считается большим праздником...». Многочисленные жалобы на скверное питание и голод встречаются и в письмах, найденных у убитых и пленных немецких солдат. Ефрейтор Шпанкер пишет своей матери: «Живем впроголодь... Раньше нам давали один хлебец на двоих, а теперь такой же хлебец дают на 5 человек...». Солдат Эрвин Рутмунд жалуется жене: «Вдоволь мы никогда не кушаем и больно бы неплохо получить от тебя что-нибудь. Сегодня я с'ел кусок заплесневелого хлеба—другого нет. Если бы я сейчас вернулся домой, ты бы меня не узнала. От меня осталась только кость да кожа. На голове много-много седых волос». Однако в немецком тылу с продовольствием еще хуже, чем в армии. Вот, что пишет солдату Гансу Ширингеру его жена из Вельна: «Так больше жить

нельзя. Мы хотим жить, понимаешь, жить. К черту авантюры наших правителей... Голод схватил нас за горло... Как тяжело и больно... Куда несет нас наша судьба».

Рабочие, колхозники и интеллигенция советской Грузии, выполняя указания товарища Сталина, самоотверженно помогают фронту. В Грузии широко развернулось освоение новых видов оборонной продукции. Многие крупнейшие предприятия республики—Тбилисский паровозо-вагоно-ремонтный завод имени Сталина, трест «Ткварчел-уголь», трест «Грузнефть», машиностроительный завод имени Берия. Тбилисская чаеразвесочная фабрика и другие досрочно выполнили годовые планы. Непрерывно растут ряды стахановцев, вдвое и больше выполняющих нормы. По инициативе общественных организаций на заводе имени Сталина созданы стахановские школы двухсотников. Все окончившие эти школы добились выполнения норм не ниже 200 процентов. По 4—5 норм за смену выполняют стахановцы завода имени Сталина тт. Вешапели, Оханашвили, Элисабедашвили; стахановцы Батумского машиностроительного завода имени Берия тт. Каракозов и Сытая; стахановцы Тбилисского машиностроительного завода тт. Гасишвили, Кордадзе и другие. Энергично работают на колхозных полях и плантациях колхозники Грузии. Собрано 58.075 тыс. килограммов зеленого чайного листа—на 7 миллионов килограммов больше, чем в прошлом году. Небывалый рекорд сбора чая установила стахановка Ингирского колхоза Киония Сарсания. Недавно она собрала 1.966 килограммов чайного листа. Весь свой заработок за этот день она передала в фонд обороны. На 30 тысяч гектаров расширилась в этом году площадь под озимым севом. Грузия в текущем году даст 15000 тонн высококачественного табака. В республике за время войны подготовлено 1.700 трактористов, главным образом, женщин.

О добровольной сдаче населением теплых вещей для Красной Армии

Население городов и сел Советского Союза приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с германскими захватчиками.

Насколько огромные размеры приобрела эта широкая добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии, показывают следующие результаты поступления теплых вещей за сентябрь, октябрь и ноябрь месяцы.

На 1 декабря 1941 года поступило от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции: валенок 1.174.972 пары; шерсти 2.767.232 килограмма; подушубков 523.107 штук; овчин

2.062.706 штук; шерстяных перчаток, варежек и меховых рукавиц 2.245.115 пар; шерстяных носков, чулок и шерстяных портянок 2.297.638 пар; теплого белья, свитеров и фуфаяк 1.429.048 штук; шапок-ушанок 1.333.360 штук; курток и шаровар ватных 1.293.818 штук.

Кроме того, в большом количестве поступили такие вещи, как белье, гимнастерки, мануфактура, кожаная обувь и др. Значительная часть поступивших вещей уже направлена в Действующую Армию.

Поступление теплых вещей от населения для Красной Армии продолжается.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 декабря

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислужкой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила или расстреляла более полка вражеской пехоты.

Части тов. * * * Лелюшенко, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев истребили 2.800 солдат и офицеров противника, выбив немцев из ряда населенных пунктов. В числе захваченных нашими бойцами трофеев — 7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противотанковых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов и 100 автоматов. На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за один день боев освободили от фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2.000 немецких солдат и офицеров и захватили 75 танков, 200 автомашин, 112 мотоциклов, 2 склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов и автоматов.

Летчики авиачасти тов. Холзакова, действующие на Ленинградском фронте, за несколько дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили до 4 рот пехоты противника.

В ожесточенном бою с немецко-фашистскими захватчиками был выведен из строя пулеметный расчет старшего сержанта Бондарева. Раненый тов. Бондарев остался один у своего пулемета. Фашисты под прикрытием минометного огня двинули на позицию, занимаемую мужественным пулеметчиком, взвод автоматчиков. Тов. Бондарев встретил фашистов ураганным огнем и истребил почти весь немецкий взвод.

Только 3 автоматчикам удалось убежать с поля боя.

Партизанский отряд тов. Х., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами, ведет успешную борьбу против фашистских захватчиков. На одной из дорог член отряда тов. С. противотанковыми гранатами уничтожил немецкий танк и его экипаж. Вскоре на дороге показалась штабная машина. Партизаны забросали автомобиль гранатами и расстреляли сидевших в нем офицеров. На днях партизаны Б. и С. отправились на разведку. Им встретились два немецких офицера. Фашисты приказали партизану снять валенки. С. стал медленно снимать валенки, делая вид, что они ему тесны. Тогда офицер выстрелил в партизана и ранил его. В тот же момент партизан Б. выстрелил во второго офицера и убил его. Раненый партизан С., зажимая свою рану рукой, побежал за вторым бросившимся наутек офицером и ранил его. Отстреливаясь, фашист пытался назад. С., подойдя к нему, в упор застрелил офицера. В это время со стороны населенного пункта немцы открыли по партизанам огонь. Славные патриоты, взяв у офицера документы и оружие, скрылись в лесу.

Устраивая на дорогах засады, партизаны уничтожают связистов, грузовые машины и повозки немцев. Успешное нападение совершил отряд на вражеский продовольственный обоз. Перебив охрану, партизаны часть грузов захватили с собой, а остальное уничтожили. Несколько дней спустя отряд уничтожил фашистский самолет, сделавший вынужденную посадку. Только за последнее время партизаны отряда тов. Х. истребили 40 немецких солдат и 11 офицеров. Установив связь с Командованием частей Красной Армии, славные советские патриоты помогли уничтожить фашистский артиллерийский склад, радиостанцию и аэродром, где находилось 35 самолетов противника.

Неудачи немецко-фашистских войск под Москвой вызывают

большую тревогу среди немецких солдат. Солдат 6 роты 86 мотополка 10 танковой дивизии Химе Герберг показал: «В последнее время 6 рота 10 танковой дивизии имела в наличии только 20 человек. Первая рота 2 батальона — всего 8 человек. Остальные убиты и ранены. Из 200 танков, которыми располагала 10 танковая дивизия, осталось 30—40 танков. Германские войска под Москвой несут исключительно большие потери». Обер-ефрейтор 1 роты 66 зенитного дивизиона 17 танковой дивизии Вальтер Фермез показал: «17 танковая дивизия потеряла свыше 50 процентов танков. Велики также людские потери. Наша рота, например, в последних боях потеряла 60 человек убитыми и ранеными. Если раньше говорили о предстоящем падении Москвы и близком конце войны, то теперь этому никто не верит». Военнопленный из штабной роты 240 пехотного полка 106 пехотной дивизии Фис Вермер показал: «Только за последние 3 дня боев 240 пехотный полк потерял 500 человек убитыми и ранеными. В штабной роте из 130 человек осталось 40 человек. Настроение солдат с каждым днем ухудшается. Многие солдаты больны. В победу Германии многие уже перестают верить. Они недовольны войной, хотят домой». Солдат 3 мотоциклетной роты 50 стрелкового полка 20 танковой дивизии Ферпас Вильгельм показал: «Настроение солдат стало очень плохое. В роте имеется более 50 процентов обмороженных и много больных гриппом. Солдаты возмущены и начинают уже открыто выражать недовольство войной».

Чешские патриоты в начале декабря взорвали в Млада-Болеславе готовый к отправке состав с вооружением для германской армии. За последние десять дней в Чехословакии в результате диверсий на военных заводах и железных дорогах уничтожено 25 танков и 19 орудий. Сообщают, что чешские военные предприятия выпустили в ноябре продукции на 7 процентов меньше, чем в октябре.

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи

Единодушие

Узнав о выпуске денежно-вещевой лотереи, коллектив артельщиков Давыдовской промартели «Заря» быстро собрался на митинг. С текстом сообщения Наркомфина СССР выступил председатель артели М. И. Матвеев. Затем один за другим стали выступать артельщики. Все они говорили о нависшей опасности над нашей страной, о необходимости укрепления оборонной мощи любимой родины.

Единодушно одобрив новое мероприятие правительства, направленное на разгром врага, артельщики решили приобрести билетов денежно-вещевой лотереи не менее как на 25 процентов месячного фонда зарплаты.

А. Ч.

Все, как один

Среди колхозников Новинковского колхоза им. Кирова успешно идет распространение билетов денежно-вещевой лотереи. В реализации принимают активное участие все колхозники от старца и до мала. Актив колхоза, реализуя билеты лотереи среди колхозников, сам показывает пример патриотического долга перед страной. Председатель колхоза В. И. Князев приобрел билетов на 200 рублей, член правления В. Н. Устинов — на 150 рублей, бригадир полеводческой бригады А. И. Устинова — на 100 рублей. Колхозница красноармейка Н. А. Кармакова купила билетов на 80 рублей, 60-летний старик И. В. Черкасов — на 50 рублей.

Всего реализовано билетов на 4700 рублей.

И. Платонов.

В КОЛХОЗЕ „СМЫЧКА“

Члены Кайдаловского колхоза «Смычка» активно участвуют в проведении денежно-вещевой лотереи. Колхозник В. И. Устинов купил билетов на 100 рублей, В. Веселкин — на 75 рублей, И. И. Тюлехов — на 50 рублей.

Всего распространено билетов на 2540 рублей.

С. Буланов.

Для защитников Родины

Когда в районе развернулось патриотическое движение по оказанию помощи фронту, коллектив швейной мастерской решил также принять активное участие в этом движении. Он дружно взялся за изготовление теплых вещей для бойцов Красной Армии.

С первого же дня работы для фронта в мастерской развернулось социалистическое соревнование за наибольшую выработку. Люди стали трудиться более напряженно. Если когда требуется, не выходя из мастерской по две смены подряд.

За короткое время коллектив мастерской (руководитель тов. Калинин) изготовил 155 меховых телогреек, 30 пар теплых рукавиц и много других вещей. В целом заказ по пошивке теплых вещей для защитников Родины выполнен на 100 процентов.

К. Черкасов.

За передовое место

Драчевский колхоз в нынешнем году урожай зерновых собрал выше государственного задания. Выполнив обязательства по хлебопоставкам, колхозники засыпают общественные фонды, правление колхоза готовит все необходимое к распределению урожая. По предварительным подсчетам на каждый трудодень будет выдано зерновых не менее 3 килограммов.

В 1942 году колхозники решили увеличить производство сельскохозяйственных продуктов за счет расширения посевной площади и повышения урожайности. С этой целью в бригадах развернулась борьба за передовое место по подготовке к весне. Колхозники прибрали сельскохозяйственный инвентарь, хранят его в надежных сараях.

Звенья приступили к заготовке местных удобрений, к вывозке навоза со скотных дворов.

Большая забота проявлена о семенах. Их колхозники тщательно очищают, регулярно проверяется влажность зерна. Образцы семян отправлены в семенную лабораторию для определения их хозяйственной годности.

М. Кузина.

О чем мечтает банда Гитлера?

Банда Гитлера мечтала о том, чтобы в полтора—два месяца дойти до Урала. Эти мечты рассеяны, как прах. Эти мечты оказались сумасбродными иллюзиями.

Банда Гитлера мечтала, далее, о том, чтобы до наступления зимы захватить Москву и Ленинград. Эти мечты погребены под снегом. Они оказались тем локтем, который близок, да не укусишь.

Теперь банда Гитлера мечтает о том, чтобы советский народ заключил мир с ними, с бандитами! Не до жиру, быть бы живу фашистским грабителям!

Банда Гитлера мечтает вслух в присутствии какого-то корреспондента из швейцарской газеты «Бернер тагеблатт», сообщение которого распространяет Анатолийское агентство. В этой газете напечатано, что

Москва якобы «готова подписать мир с Германией, — при одном только условии, что советское правительство могло бы удержать за собой оставшиеся незахваченными обширные территории. Правда, очень сомнительно, что Германия намерена отказаться от задачи уничтожения коммунизма, но если бы это было так, мир мог бы быть подписан хоть завтра».

Банда Гитлера готова «хоть завтра» подписать мир, лишь бы советское правительство согласилось разговаривать с ними, с бандитами. Это значит, что банда Гитлера еще надеется сохранить свою шкуру и забрасывает удочки — не клюнет ли рыба на жульническую приманку.

Верная своей манере забивания клинью, банда Гитлера пытается и в дипломатической своей кампании забить клин

между советским народом и его союзниками.

Тщетные усилия, нелепые мечты!

Красная Армия успешно ликвидирует клинья немцев на фронте. Гитлеровские клинья в политике смешны. Мир с Германией будет заключен Советским Союзом совместно с Англией и США. Но Гитлера и его банды к тому времени не будет в Германии. Ликвидация гитлеровских преступников — это первое необходимое условие мира.

Банда Гитлера знает это. Поэтому она мечтает о мире, который заключали бы они, виновники бесчисленных преступлений. Но эти мечты будут разбиты, как и все мечты банды Гитлера. Мир последует только за полным разгромом этой банды.

Банда Гитлера мечтает о мире с нами, потому что вся Германия хочет прекращения вой-

ны, смотрит с крайней тревогой в будущее, предчувствует катастрофу. Банда Гитлера боится немецкого народа. Гитлер обещал немцам победу и обманул. Он обещает теперь немцам мир — и тоже обманывает. Банда Гитлера не могла принести победу, не может принести мир. Напротив, чем дольше остается Гитлер и его банда у власти, тем больше отдалается желанный мир от немецкого народа.

Мир с Германией может быть заключен и будет заключен только после того, как немецкий народ прогонит Гитлера и его банду, мир будет заключен совместно с Англией и США.

Гитлеровцы мечтают о мире с Советским Союзом. Но гитлеровским мечтам о мире не суждено сбыться. Они призваны принести немцам захватчикам лишь горькое разочарование.

«Мечты, мечты, где ваша сладость...» Д. ЗАСЛАВСКИЙ.

На строительство танка

Прочитав обращение членов сельскохозяйственной артели имени Молотова, Матюшевского сельсовета, о постройке танка «Родина героя», колхозники Батмановского колхоза им. Калинина решили отчислить на постройку бронированного корабля 6300 рублей. 50 процентов этой суммы уже внесено.

И. Юрин,

счетовод Батмановского колхоза.

Зам. ответ. редактора

Е. Я. ЗОТЕЕВ.

Пашигоревскому сушильному заводу

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие по сушке картофеля и овощей и счетовод.

Администрация.